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แบบฝึกหัดวิชาหลักการบัญชี บทที่  2-3 
ชื่อ-สกุล…………………รหัสนักศึกษา………………งานชิ้นท่ี 2 

 

ข้อ  1.  จงวิเคราะห์รายการค้าดังต่อไปนี้แล้วบันทึกรายการ เดบิต และเครดิต 
 1.1 นายใจเย็นได้เปิดร้านบริการซ่อมอุปกรณ์ไฟฟ้าตั้งแต่ปี 25XX ชื่อว่า “ใจเย็นการช่าง” ในวันที่ 1 มกราคม 
25X2 ซึ่งถือเป็นวัยเริ่มต้นงวดบัญชีใหม่ นายใจเย็นได้ตรวจสอบพบว่ามีรายการที่เกี่ยวกับสินทรัพย์ หนี้สิน ดังนี้ 
  เงินสด    100,000  บาท 
  ลูกหนี้      25,000  บาท 
  วัสดุการซ่อม     20,000  บาท 
  อุปกรณ์การซ่อม     90,000  บาท 
  เจ้าหนี้      80,000  บาท 
วัน เดือน ปี รายการ เลขที่ 

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

    บาท สต. บาท สต. 
        
        
        
        
        
        
        
 1.2 นายเสรี เปิดร้านให้เช่าเครื่องดนตรีชื่อว่า “มิวสิคเสรี” โดยเริ่มด าเนินงานในเดือน พฤษภาคม 25X2 และ 
วันที่ 1 นายเสรีน าเงินมาลงทุน จ านวน 700,000 บาท 
วัน เดือน ปี รายการ เลขที่ 

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

    บาท สต. บาท สต. 
        
        
        
 1.3 น.ส.ตะวัน ได้เปิดร้านเสริมสวย โดยน าสินทรัพย์ต่างๆ มาลงทุนเมื่อวันที่ 1 มกราคม 25X2 ดังนี้ เงินสด 
250,000 บาท เงินฝากธนาคาร 150,000 บาท เครื่องตกแต่ง 90,000 บาท และอุปกรณ์เสริมสวย 80,000 บาท 
วัน เดือน ปี รายการ เลขที่ 

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

    บาท สต. บาท สต. 
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 1.4 นายเทียมฟ้า เปิดร้านบริการเช่าจักรยานยนต์ชื่อว่า “เทียมฟ้าบริการ” ในวันที่ 1 เมษายน 25X2 มีรายการที่
เกี่ยวกับสินทรัพย์ และหนี้สินมาลงทุนดังนี้ เงินสด 200,000 บาท เงินฝากธนาคาร 500,000 บาท อาคาร 500,000 บาท 
ที่ดิน 650,000 บาท และมีเงินกู้ธนาคาร 950,000 บาท  
วัน เดือน ปี รายการ เลขที่ 

บัญชี 
เดบิต เครดิต 

    บาท สต. บาท สต. 
        
        
        
        
        
        
         
 
 ข้อ  2. จงบันทึกรายการค้าในสมุดรายวันทั่วไปและผ่ายรายการไปสมุดบัญชีแยกประเภทที่เกี่ยวข้องและ
จัดท างบทดลอง 
 ร้านนายอินทร์ประกอบธุรกิจซ่อมรถยนต์เมื่อวันที่ 1 ธันวาคม 25X1 ได้น าเงินสดมาลงทุน 30,000 บาท ใน
ระหว่างเดือนธันวาคม มีรายการค้าดังต่อไปนี้ 
ธ.ค. 1 จ่ายค่าเช่าส านักงานประจ าเดือนธันวาคม 1,000 บาท 
 2 ซื้อเครื่องพิมพ์ดีดเป็นเงิน 2,500 บาท จ่ายเงินสดทันที 1,500 บาท ที่เหลือช าระภายใน 1 เดือนถัดไป 
 5 จ่ายค่าเบี้ยประกันภัย 490 บาท 
 9 ซื้อเครื่องตกแต่งส านักงานเป็นเงินเชื่อ 1,150 บาท 
 15 จ่ายเงินเดือนครึ่งเดือน 2,000 บาท 
 16 ออกบิลเก็บเงินค่าบริการลูกค้าตั้งแต่ต้นเดือนถึงวันนี้รวมเป็นเงิน 3,700 บาท 
 17 ช าระหนี้ค่าเครื่องตกแต่งส านักงานที่ซื้อเมื่อวันที่ 9 
 19 ซื้อเครื่องใช้ส านักงานเป็นเงินสด 200 บาท 
 21 เก็บเงินจากลูกหนี้ได ้3,200 บาท 
 24 จ่ายค่าโฆษณา 300 บาท 
 28  ออกบิลเก็บเงินค่าบริการลูกค้าตั้งแต่วันที่ 16 จนถึงวันนี้รวมเป็นเงิน 5,000 บาท 
 29 จ่ายค่าใช้จ่ายในการเดินทางติดต่องาน 250 บาท และค่าใช้จ่ายเบ็ดเตล็ด 120 บาท 
 30 จ่ายเงินเดือนครึ่งเดือนหลัง 2,000 บาท 
 31 ถอนใช้ส่วนตัว 1,500 บาท 
 
 
  
  


